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ATA DA 29ª. REUNIÃO DO COLEGIADO PLENO DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM OCEANOGRAFIA, CURSO DE MESTRADO. 

No dia dezenove de fevereiro de dois mil e vinte e um (19/02/2021) às 16 horas 
por meio de videoconferência, sob a Presidência do Coordenador do Curso do 
Programa de Pós-graduação em Oceanografia, o Prof. Paulo Roberto Pagliosa 
Alves,  reuniu-se  o Colegiado Pleno do PPGOCEANO.   Compareceram os 
seguintes  professores:  Alessandra  Larissa  D’Oliveira  Fonseca,  Antonio 
Henrique da Fontoura Klein,  Felipe Mendonça Pimenta, Jorge Luiz Rodrigues 
Filho,  Juliana Leonel, Marinez Eymael Garcia Scherer, Norberto Olmiro Horn 
Filho,  Paulo Antunes Horta Junior e Pedro de Souza Pereira. E os discentes: 
Andressa  Elias  de  Matos.  Giovanna  Destri.  Justificaram  ausência:  Alberto 
Lindner e Amanda Amaral Mendes.  A pauta foi apresentada e aprovada por 
unanimidade de votos.  Assunto 1. Aprovação do trabalho voluntário do 
doutor Jorge Luiz  Rodrigues Filho. O processo de trabalho voluntário do 
professor credenciado Jorge recebeu parecer da professora Juliana Leonel e 
foi aprovado por unanimidade de votos. Assunto 2. Prazo qualificação 1 dos 
alunos turma 2020-1. Os mestrandos da turma que ingressaram no programa 
em 2020.1 solicitaram aumento de prazo para a etapa 1 da qualificação. O 
pedido foi lido e aprovado por unanimidade de votos estendendo o prazo até 05 
de abril de 2021. A etapa 2 da qualificação ficou mantida para setembro de 
2021. Assunto 3. Apreciação da resolução de reformulação do currículo 
do curso. O texto foi  lido e após discussão, o documento foi  aprovado por 
maioria  de  votos.  O prazo  para  envio  dos  programas das  disciplinas  ficou 
decidido para 12 de março de 2021. A respeito das linhas de pesquisa ficou 
decidido que os grupos devem se reunir para definir as disciplinas e enviar à 
coordenação  até  12  de  março  de  2021.  Ver  Anexo  I. Assunto  4.  Texto 
Sucupira e anexos da ficha de avaliação. Foi informado sobre a prorrogação 
de prazo para envio da Sucupira pela Capes para 23 de abril  de 2021. Foi 
solicitado que os que não enviaram ainda as fichas individuais que enviem à 
coordenação até 1º de março de 2021. Assunto 5. Analisar casos omissos 
no credenciamento e recredenciamento de professores do programa.  O 
professor  Felipe  Pimenta  solicitou  para  ser  credenciado  como  professor 
colaborador  ao  invés  de  permanente.  A  solicitação  foi  aprovada  por 
unanimidade votos.  As solicitações dos professores  Leonardo Rubi  Rorig  e 
Andrea  Freire  de  credenciamento  foram  retirados  de  pauta  para  que  os 
docentes instruam o processo direcionado ao Colegiado Delegado.  Assunto 
6.  Calendário  2021. Foram  apresentadas  as  propostas  realizadas  pela 
PROPG de calendários acadêmico para as pós-graduações. Após discussão, 
ficou decidido por unanimidade de votos que 2021/1 começará em 12 de abril e 
encerramento em 13 de agosto (com recesso de 22 de maio a 14 de junho) e 
2021/2 de 16 de agosto a 18 de dezembro (com recesso de 02 de outubro a 25 
de outubro). Assunto 7. Criação da comissão do processo seletivo 2021/1. 
O novo semestre começará em abril e por isso o processo seletivo para novos 
ingressantes precisa ser criado. Os papéis da comissão foram informados e a 
comissão será formada pelos docentes: Alessandra Larissa D’Oliveira Fonseca 
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(como presidente),  Paulo Antunes Horta Junior, Norberto Olmiro Horn Filho e 
Carla  Van  Der  Haagen  Custodio  Bonetti.  Informes.  Assunto  1.  Reunião 
Planejamento estratégico. Última reunião será realizada na próxima quarta-
feira. Assunto 2. Chat UFSC. A universidade possui uma nova ferramenta de 
comunicação  que  permite  o  acesso  aos  docentes,  discentes  e  técnicos 
conversar em tempo real através de texto e vídeo-chamada. Para acessar é 
necessário apenas usar os dados de login e senha da instituição. Sem nada 
mais havendo a tratar, a reunião encerrou-se às 18 horas e 30 minutos do dia 
19  de  fevereiro  de  2021  e  eu,  Josiele  Maria  de  Souza,  Assistente  em 
Administração  do  Programa  de  Pós-Graduação  em  Oceanografia,  lavrei  à 
presente ata, lida e aprovada na reunião.
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ANEXO I - RESOLUÇÃO NORMATIVA N° xx/2021/PPGOCEANO de xx de xxx 
de 2021

Dispõem sobre o Currículo do Programa de Pós-Graduação em Oceanografia

Art. 1º. As atividades curriculares do Programa consistem em trabalho de conclusão, 
atividades acadêmicas e disciplinas.
§1º. O currículo do Programa será organizado em semestres letivos de modo a garantir a 
possibilidade de opção e a flexibilização do plano de trabalho do estudante.

Art.  2º.  O  Trabalho  de  Conclusão consiste  no  processo  de  qualificação  e  na 
elaboração e defesa da dissertação.
§1º. O processo de qualificação será regulamentado por resolução normativa aprovada 
pelo Colegiado Pleno.
§2º. A elaboração da dissertação e os procedimentos para defesa da dissertação serão 
regulamentados por resolução normativa aprovada pelo Colegiado Pleno.

Art. 3º.  As  Atividades Acadêmicas consistem em atividades técnico-científicas  que 
envolvam processos de ensino e aprendizagem na construção de conhecimentos.
§1º. As atividades acadêmicas serão regulamentadas por resolução normativa aprovada 
pelo Colegiado Pleno.

Art.  4º.  As  Disciplinas consistem  em  um  conjunto  de  estudos  e/ou  atividades 
correspondentes a um programa de ensino desenvolvido em um semestre letivo, sendo 
classificadas nas seguintes modalidades:
I – Disciplinas Obrigatórias, de fundamentação teórica e metodológica e de estratégias 
de  formação  didático-pedagógicas,  consideradas  indispensáveis  à  formação  do 
estudante;
II – Disciplinas Eletivas, de fundamentação teórica e metodológica e de estratégias de 
formação didático-pedagógicas e que compõem os campos de conhecimento e as linhas 
de pesquisa do Programa;
III  –  Estágio  de  Docência,  oferecido  conforme  as  especificações  contempladas  na 
resolução da Câmara de Pós-Graduação que trata da matéria.
§1º.  A lista  de disciplinas  que  compõem o currículo  do Programa,  bem como seus 
respectivos Programas de Ensino seguirão em anexo dessa resolução. 
§2º. As disciplinas serão ofertadas de modo concentrado ou ao longo do semestre letivo, 
respeitando o calendário acadêmico da UFSC.
§3º. As disciplinas que compõem o currículo do Programa devem ser ofertadas com a 
frequência mínima de dois anos.

Art. 5º. As Disciplinas Obrigatórias são ofertadas de acordo com as Linhas de Pesquisa.
§1º.  Estudantes devem cursar a disciplina obrigatória da Linha de Pesquisa a qual estão 
vinculados.
Parágrafo  único:  as  disciplinas  de  que  trata  o  caput  desse  artigo  passam  a  ser 
obrigatórias para estudantes com primeira matrícula no Programa posterior à aprovação 
dessa resolução.
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Art.  6º. As Disciplinas Eletivas serão estabelecidas considerando uma distribuição da 
carga horária equitativa entre as linhas de pesquisa, sendo admitido variação máxima de 
dez por cento entre as linhas de pesquisa. 

Art. 7º. As disciplinas de Estágio de Docência que compõem o currículo do Programa 
são obrigatórias para bolsistas CAPES, de acordo com resolução vigente.

Art. 8º. Fica revogada a resolução N°02/PPGOCEANO/2017.

ANEXOS – Lista das Disciplinas e Programas de Ensino

Lista de Disciplinas

DIMAR – Dinâmica e Interações Mar-Terra-Ar e as Ações Humanas
ECOMAR  – Aspectos  Químicos,  Biológicos  e  Socioambientais  dos  Ecossistemas 
Marinhos 

Disciplinas Obrigatórias
... (00 horas; 00 créditos; DIMARH)
... (00 horas; 00 créditos; ECOMAR)

Disciplinas Eletivas
... (00 horas; 00 créditos; DIMARH)
... (00 horas; 00 créditos; ECOMAR)
...
 Tópicos Especiais em Oceanografia I (15 horas; 01 créditos; DIMARH e ECOMAR)
 Tópicos  Especiais  em  Oceanografia  II  (30  horas;  02  créditos;  DIMARH e 

ECOMAR)
 Tópicos  Especiais  em  Oceanografia  III  (45  horas;  03  créditos;  DIMARH e 

ECOMAR)
 Tópicos  Especiais  em  Oceanografia  IV  (60  horas;  04  créditos;  DIMARH e 

ECOMAR)

Estágio em Docência
 Estágio de Docência I (15 horas; 01 créditos; DIMARH e ECOMAR)
 Estágio de Docência II (30 horas; 02 créditos; DIMARH e ECOMAR)
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